

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Felelős szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ

Előfizetés egy hónapra 25000 K.
Egyes példányszám ára 1000 K.
Megjelenik hetiköznaponként d. u. 2 órakor.

Amerikai adomány a bajai kath. Népszövetségnek.

P. Feysz Hugolin két millió koronás küldeménye dísztaggá való választásából kifolyólag.

Felejtethetlen a bajai katolikus körében az a lelkes, nagyszabású, fáradhatatlan munkásság, melyet P. Feysz Hugolin az elmúlt évek folyamán kifejtett.

Társadalomban, sajtóban, egyesületekben a maga kitörő lelkesedésével, minden szépet, igazt rajongó szívével nagy támasza volt minden keresztény mozgalomnak. Legfőbb működését, a kath. Népszövetségben fejtette ki, egész lélekkel dolgozott és most, amikor rendi főnöksége határozatából Amerikában munkálkodik a magyar hazajárára, nem szűnik meg gondolni a bajai kath. Népszövetségre, amelynek életre kelteje volt Baján.

Távozását után a bajai kath. Népszövetség dísztaggá választotta és ezt a választást P. Feysz Hugolin azzal viszonzotta, hogy az alábbi levél kíséretében husz aranyfedeztű dollárt küldött a bajai kath. Népszövetség zászlója céljaira. Hirdesse a zászló az összetartást, az összetartásból fakadó eredményeket és mutasson rá, hogy széthúzásból, gáncsvetésből jótékony eredmények még sohasem keletkeztek.

P. Feysz Hugolin szép levele a következő:

A Bajai Kath. Népszövetségnek
Baja.

Mélyen tisztelt katolikus Testvéreim!

A bajai kath. népszövetségnek 1924. március 9-én, amikor én már Amerikában New Yorkban voltam — tartott gyűlése alkalmából hozott jegyzőkönyvi kivonatot, amelyet utánam Amerikába küldtek május 3-án köszönettel megkaptam.

Ezen jegyzőkönyvi kivonat arany sorai méltányolják a bajai kath. népszövetség érdekében, fejlesztésében kifejtett minden érdemeimet, arról értesítenek, hogy engem a kath. népszövetség bajai szervezete dísztaggául választotta meg.

Végtelen öröm töltötte el lelkemet, amiközben e sorokat olvastam és a megtisztelő, de még nem érdemelt kitüntetésről tudomást szereztem.

Köszönöm Önöknek, mt. (kath.) Testvéreim, azon kiváló érzelmeiket, amelyekkel csekélységem iránt ezen gyűlés alkalmával oly spontán megnyilvánulva reám gondoltak, — ki ott az Óceánon túl, a szabad Amerika földjére szakadt hősiai ársaink között hirdetem az Isten ígését, a magyar katolicizmust és a Haza szeretetét. A jegyzőkönyvi kivonatot már sokszorosan elolvastam, hálásan köszönöm és a dísztagságot, amelyet semmiképp sem érdemeltem ki, tiszteletteljesen elfogadom. Az Önök szeretete és hozzájáruló ragaszkodása, kedves megemlékezése, méltóztatásnak meggyőződve lenni, nekem itt Amerikában nehéz utazásoktól fárasztó, szárazon, vizen, vasutakon, rohanó autómobilokon, tenger, folyamok, tavak felett hajókon megteendő missziós utaimon, városokban, falvakban, tanyákon, ipari, gyári és bányász magyar telepeken végzendő apostolkodásaim közepette erősítésül, buzdításul fognak szolgálni.

Ha valamit tettem is, mint ferencrendipap tettem és mint hazafi a magyar katolicizmus, a bajai katolikus társadalmi élet és a Haza érdekében tettem. És ez kötelessége mindenkinek.

Az édes Hazától távol is mindig élénk figyelemmel és érdeklődéssel kísérem a bajai kath. Népszövetség ügyeit. És kérem a jó Istent, hogy virágozzék fel és gyümölcsözön a bajai társadalom és a hit javára. Adja Isten, hogy

amire visszatérek hön: számban és erőben szokszorosan gyarapodva, mint a tengerek világítótornya sugározza szerzetesével hatékony fényét, hogy midőn majd lütni fog a nagy felszabadulás órája; mindnyájan mi magyarok és katolikusok hitben és hazaszeretében megacélozva első legyünk a keresztért, a regnum marianumért és a magyar Hazáért harcolók és küzdők sorában. Erre kérem a bajai kath. Népszövetséget. Ez a cél!

Hogy pedig a bajai kath. Népszövetség iránti hűségemet és szeretetemet elő tettekben is bebizonyítsam, ezuttal 20 arany dollárt adok s küldtem a bajai kath. népszövetségi zászló költségeire. Jölgem: katolikusok, tömörüljétek.

Amiközben ismételtén megköszöném a jegyzőkönyvet és a dísztagságot, vagyok magamat továbbra is ajánlottan igaz hazafias tisztelettel: a viszontlátásra: New Brunswick (New Jersey államban) Egyesült Államok Amerika.

1924. május 25.

Isten velünk!

P. Feysz A. Hugolin,
ferencrendi áldozópap,
amerikai magyar hitszónok.

Az osztrák kancellár állapota.

Szicel osztrák kancellár állapota örvendetesen javul. A kiütések, melyek valószínűleg a sebfertőzés elleni szérumtól kaptak, mulatófelben vannak.

Katolikus nagygyűlés Nógrádban.

Az Országos Katolikus Népszövetség szétküldötte felhívását Nógrád és Hont megyékben a katolikus nagygyűlés érdekében. A nagygyűlésen meg fognak jelenni Csernoch János hercegprímás, gróf Zichy János, gróf Majláth József, Ernst Sándor, Czettler Jenő és számos egyházi és világi kiválóság.

A politika hírei.

Popovics Sándor, a Jegybank elnöke hazajött Londonból.

Popovics Sándor, a Nemzeti Bank elnöke tegnap beszámolt londoni utjáról. Kijelentette, hogy Londonban a siker teljes reményével nézik a magyar kölcsön kihelyezését. Beszelt Strakosch népszövetségi tanácsossal is, aki szintén kijelentette, hogy a magyar kölcsön a legkedvezőbb stádiumban van.

Beszámolóik.

Pünkösdi hétfőjén tartotta beszámolóját Nagy Emil volt igazságügyminiszter és Kószó István belügyi államtitkár. Nagy Emil beszámolójában választói előtt megokolta, miért mondott le miniszterségről és miért lépett ki később az egységes pártból.

Kószó István belügyi államtitkár Szegeden tartott beszámolót, melyben a kormány működésének mányáról nyilatkozott.

Aranyparitások fizetése.

A fizetési előirányzatokról most ismét arról értesítenek, hogy előreláthatólag már július 1-én aranyparitások alapján kapják fizetésüket a tisztviselők. A sok különféle hír után ez a legutolsó eddig.

Nyolc év után föltámadt egy hősi halott.

Aranyos Ferenc a soproni postaigazgatóságnál mint napi-dijas dolgozott a háború idején. Akkor bevonult és azóta nem hallott hírt róla a családja. Már elsirották, a hősi halottak közé került a neve. Most nyolc év után, aztán megjött tőle az értesítés. Levelet irt Kiril Aratóból. Azt írja, hogy száz levelet is irt már és egyikre sem kapott választ. Nem is kaphattak, mert egy levele sem érkezett meg szüleihez. Öt éve meg nősült, gyermekei vannak és kis gazdasága. Irja, hogy van ott még egy-két honfitársa, azok szintén nem kaptak értesítést esztendőik óta.

Az állami felső kereskedelmi iskola tanulmányi kirándulása.

Mint már lapunk szombati számaiban említettük, a felső kereskedelmi iskola a fiú osztály tanulóiival a budapesti Árumintavásár és Budapest egyéb nevezetességeinek megtekintésére tanulmányi kirándulást rendezett. A kirándulás lefolyásáról most a következőket említhetjük:

Legányi Dezső igazgató, Kovács Antal és Szilágyi János tanárok vezetése alatt f. hó 6-án d. u. a magyar hajóval indult el a 27 tanulóiból álló kiránduló csapat. Szombat reggel kellemes ut után Budapestre érve először a fővárosi tanács szíveségéből a Homokutcai polgári iskolában kapott szállásukra mentek. Elhegyezkedés, mosdás és reggeli után megkezdődött a napi program végrehajtása.

Mindenek előtt a minta berendezésű Vas-utcai fővárosi kereskedelmi iskolát tekintették meg, majd a központi Vásárcsarnokba mentek és annak berendezésével és forgalmával ismerkedtek meg. A következő látványos a Szent István bazilika volt. Azután bejárták az országháza egész épületét, megtekintették a kupolacsarnokot, az üléstermet, tuffét, folyosókat, tartsókat stb. Ezután a törzse megtekintésére került a sor, amely után a Lán-

hídon keresztül és siklóval felmentek a Várba. Itt sikerült a királyi várpalota egész dunai oldalának pazar termeit és berendezését megtekinteniük. Végül a Mátyás templom megismerése következett. Ebéd után pihenő volt, majd a Margitszigetre ment a társaság, míg a napot a Blaha Lujza színház előadásán való részvétel fejezte be.

Vasárnap délelőtt az Árumintavásárt tanulmányozták, majd bejárták az egész Városligetet. A délután tisztán szórakozásnak volt szánva. Délután megtekintették az Állatkertet, voltak egy cirkusz előadáson és végül az Angol parkban élvezték ki annak sokféle szórakozását.

Hétfőn első utjuk a Kerepesi uti temetőbe vezetett, ahol Kosuth mauzóleumánál kegyelettel adóztak elhunyt nagyaink emlékének. Majd a Nemzeti Múzeum tereit és az Eskü a Vermezőn hatalmas vásznát tekintették meg. Természetes, hogy a harmadfél napos séta közben legalább egy-egy pillanatra méltatták az utvonulatra eső összes nevezetességeket is. Hétfőn délután hajóra szállva egy tanulásokban és szórakozásban gazdag kirándulás emlékével estére szerencsésen hazaérkeztek.

A bajai tanonciskola az ország legjobb tanonciskolái közé tartozik.

A múlt héten, e hó 5-én járt városunkban Förster Tivadar iparoktatási szakfelügyelő, hogy az itteni tanonciskolát felülvizsgálja. Az iskolát Faragó János kir. tanfelügyelővel együtt látogatta meg s tapasztalatai alapján a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott az iskoláról kijelentvén, hogy a tanerők derék, becsületes tanítói munkát végeztek, a rajzoktatás a tanonciskolai nivót felülmúló eredményt produkált s állíthatja, hogy a bajai tanonciskola az ország legjobb ilyen szakirányú iskolái közé tartozik.

Megdöbbenéssel állapította meg ezzel szemben azt, hogy az iparos mesterek a tanulókat az iskolalátogatástól visszatartják, akkor amikor a tantestület minden egyes tagja teljes tudatában van nagyfotosságu hivatásának, hogy művelt, alapos képzettségű iparogenerációt neveljen. Annál is in-

kább fájt ez neki, mert tudnivaló, hogy az iparostanonciskola elvégzése ma az ipariszakiszkolába való belépésre jogosít.

Ezzel kapcsolatban szigorúan meghagyta, hogy a renitenskedő iparosokkal szemben az igazgatóság személyes felelősség mellett a kihágási eljárást azonnal indítsa meg. Ami éppen az iparosság érdekében s a jövő nemzedék hasznára meg is fog történni.

Hirdessen a Bajai Ujság-ban.

A Stefania Szövetség hétfői mozielőadására a jegyek elárúsítása már megkezdődött. Jegyek válthatók Kollár Agoston és ifj. Wágner Antal könyvkereskedésében. Hétfőn este a mozipénztárnál. A jegyigénylőket kéri, hogy magukat minél hamarabb biztosítsák.

Arcképcsarnok.

Dr. Oltványi István.
(Baja.)

Törhetetlen magyarság és fáradhatlan munkásság fő jellemvonása. Az elsőért sokat megszenvedett, a másodikat nagy energiával győzi. Magyarsága, munkássága egyaránt önzetlen.

Hogy a tűzoltó testület a mi szűkös anyagi erőnkhez képest mostani fejlettségére emelkedhetett, legfőképpen az ő szervező képességének köszönhető. Emlékeztünk, hogy ezelőtt városunk ezen rendkívül fontos szerve, mely ki nem elégitő fokon állott és talán visszaemlékezhetünk azokra a személyes torzalkodásokra, amelyek a tűzoltótestület kebelében dultak. Az ő parancsnoksága alatt fokozatosan emelkedett a megkívánt nivó, a személyi harcokat pedig egyszerre elsímitotta lekötelező egyéniségével és finomságával. Tudjuk, hogy még mindig nem az a tökéletes szervezet a tűzoltóság, aminek lennie kellene, de ezt éppen maga dr. Oltványi is legjobban tudja, azonban ilyen mostoha körülmények között ilyen fokra is kifejleszteni talán egyedül csak ő volt képes körültekintésével és alapos tudásával. Akadályok folyton voltak utjában, de azokat mindig férfiasan küzdötte le.

A szerb megszállás alatt, amikor mások fenyben pompáztak, ő, akire pedig a magyarságnak oly nagy szüksége lett volna azokban a kritikus időkben, sötét cellába zárva szenvedett az akkoriban megbocsájthatatlan büneért, magyar szívéért, magyar lelkeért, könnyebb volt neki a börtön kemény fekhelyét elviselni, mintsem magyarságát, magyar szívét föláldozni.

Ismeri mindenki és szereti mindenki es önzetlen munkásságát mindenki úgy értékeli, amint azt ő méltán meg is érdemli. (j.j.)

Románia új alkotmányát revízió alá veszi az egyesült nemzeti- és parasztpárt.

Japán új miniszterelnöke Kato, aki Amerika ellenes politikusa kinevezésének nagy jelentőséget tulajdonítanak.

Tanulóleány

magas fizetéssel felvétetik az „Új Élet“ r.-t. könyvnyomdájában. —

A zárda hangversenye.

A bajai zárda sok kedves és kellemes percet szerez úgy a növendékeknek mint a szülőknek, mind ezt teszi az iskolanének megszokott szerénységével. A külvilág alig szereshet tudomást arról a gyönyörű munkáról, mely a zárdában folyik s amit talán a legjellemzőbben egy nemzeti színnel övezett kereszt fejezhetne ki.

Vasárnap délután hangversenye volt a zárdának. Már maga a teremdíszítés is oly megkapó, hogy önkénytelen is hang tódul az ember ajkára. A szerencsésen összeválogatott 19 pontból álló műsorban ének, zongora, melodráma és szavaltat váltakozott. A hallgatóság mindvégig a legnagyobb élvezettel sokszor könnyes szemmel hallgatta s sürti tapsokkal jutalmazta a szereplőket.

Ugy a zongora előtt, mint az előadók között sok tehetséget láttunk, akiket kár véka alá rejteni. Az énekkar meg egyenesen eszményi volt. A szereplők szépen dolgoztak, megérdemlik, hogy neveiket megörökítsük. Zongorán játszottak: Achátsz Franciska, Ambrus Marta, Hofbauer Mária, Bayer Hedvig, Adray Ilona, Albert Mária, Müller Eü., Mayer Erzs., Kézsmárky Olga, Zsombory Margit, Betsch Ilona, Böröcz Piroška, Schuller Margit, Szőlősi M., Böröcz Irén, Schuller Teréz, Kugler Emma, Farkas Erzs., Szalay Katica, Holló Rózi és Gmazé Viktoria. A melodramát Rábl Erzs. szavaltta.

Szülőföldem című jelenetben: Gyürky Mária, Böröcz Piroška, Safrán Györgyi, Lévay Julia, Kellner Piroška, Hofbauer Mária és Jakab Erzsébet irredenta szavaltatai fakasztottak könnyeket a hallgatóság szeméből.

Az előadás végén dr. Gonczik Kálmán igazgató rövid de megkapó beszéddel mondott köszönetet a szereplőknek a nyújtott élvezetért. Fél szívvel örültünk — ugymond — a másikkal sirnunk kellett. Magyar sors ez, amit megváltoztatni a jövőndő nemzedék van hivatva. Hittel, reménnyel néz a jövőbe, mert egy erős egészséges generációt lát utnak indulni, mely képes reményünket — régi hazánkat — visszaállítani.

Az ünnepély rendezője, s a zene és énekszámok begyakorlója Eugenia nővér volt, míg a szavaltatokat Feliciana nővér gyakorolta be. Mindkettőjük s az egész zárda jutalma legyen az a szeretet és rajongás mely övezi őket úgy a szülők, mint a növendékek részéről. Safrán.

Teniszcipők

francia és amerikai formában ugyszintén fasarku fehér, szürke és barna vászoncipők rendkívüli olcsó árban kapható, dupla talpu szőrdalok és gyermek fehér cipők minden számban. — Komót cipők allandoan raktáron.

Férfi és női fehér cipők bőrdíszítéssel, papucs forma és kétszattos fehér cipők.

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca I. szám. (Grauug ház.)

HIREK.

— **A MANSZ. mintavásárának** programja. Említést tettünk már arról, hogy a helybeli Mansz. kézimunka mintavásárt rendez, melyre kutazik Tormai Cecil a Mansz. országos elnöke is. Tormai Cecil 16-án délután érkezik városunkba, kíséretében lesznek: Ágoston Gézáné, Gregersen Lujza, az orsz. protest. egy. főtitkára, Tegzes Károlyné és Kiss Károly kormánytanácsos, főtitkár. Tizenhatodikán, hétfőn d. u. 5 órakor díszközgyűlés lesz a városháza dísztermében. Este 9 órakor közös vacsora a Központi Szállodában. Tizenhetedikén reggel 10 órakor a Mansz. megtekintése és a mintavásár megnyitása.

— **Ha szórakozni akar és emellett jótékonyt is akar gyakorolni,** jöjjön el június 16-án az Uránia mozgó kerthelyiségében megrendezett film bemutatóra.

— **Nagyszabású atlétikai versenyt** rendez a „Turul” SE. június 19-én, amelyen a délkeleti minden sportegylet képviselteti magát.

— **A győri nagyprépost újabb adománya templomépítésre.** Győr-ből jelentik: Többbizben adunk már hírt arról, hogy Győr Gyár város roskadozó fatemploma helyébe új templomot akar a hitközség építeni, ahová a szalézianusokat óhajtja letelepíteni. Ennek az eszmének egyik legbőkezűbb mecénása Mladoniczky Ignác c. püspök, győri nagyprépost, aki újabban ismét tízmillió koronát adott erre a célra és ezzel az eddig juttatott adományok meghaladják a 42 millió koronát. A hitközségnek az eddig adott adományokból sikerült már az új templom céljaira 210 ezer darab téglát és 1 tonna vasat megszerezni, ami azonban még mindig kevés arra, hogy a tervezett templomot feleltsék.

— **Magára vállalta a hullagyalázást a pécsi egyetem szolgálja.** A pécsi egyetemi botrány ügyében megindított vizsgálat során, mint Pécsről jelentik, Hufnagel szolga előző vallomását visszavonta, magára vállalta, hogy a hullagyalázást ő követte el. Az ügyet egyébként megvizsgálja a Mehosz is, amelynek alelnöke, Veér Tibor tegnap Pécsre érkezett.

URANIA MOZGÓKÉPSZINHAZ.

Június 12-én, csütörtökön este fél 9 órakor.

Az idei filmszezon legbájosabb filmje.

Dal a szerelemlről.

Gyönyörű társadalmi dráma 8 felvonásban.

Főszerepben: NORMA TALMADGE.

Kedvező idő esetén az előadások a kertben.

— **Orvosi hír.** Dr. Versényi Jenőné, dr. Csóor Andrea orvosi rendeléseft Budapesti-ut 15. szám alatt megkezdte. Rendel délelőtt 8—10 és délután 2—3 óra között.

— **Békefi Remig utóda.** Székesfehérvári jelentés szerint Békefi Remig örökét még e hónapban betölti választás útján a ciszterciarend. Eddig 3 jelölt van: Werner Adolf dr., Bitter Illés és Hagó-Kovács Gyula. A választás 25-én vagy 29-én lesz Zircen.

— **Találtak egy ridikült.** Jogos tulajdonosa átveheti a rendőrkapitányság 31. sz. helyiségében.

— **Katolikus nagygyűlés Kispesten.** Pünkösdi hétfőjén a budapest-környéki katolikusok a katolikus nap keretében nagygyűlést tartottak. A gyűlésen Kerékgyártó Árpád főgimnáziumi tanár tartott lelkes megnyitó beszédet majd táviratilag üdvözölték Hanauer István váci megyéspüspököt. A katolikus nap az esti órákig tartott és a gyűlés délutáni részében a Sárkány utcai polgári iskolában Haller István, Schlachta Margit, Koródy-Katona János és Krüger Ádám mondottak felvilágosító beszédeket. A nagygyűlést este eucharisztikus körmenet követte, amelyen mintegy négyezer főnyi tömeg vett részt.

x **Arany, ezüst, dragakövekért** nagy arat fizet Bacsnányi és Pancsits ékszerészek. (Dr. Juray-fele ház. Plébánia templom mellett.)
x **Cimexin tökéletes poloskairtó** az Apollóban.

Június a méhesben.

Közzli: OCSKÓ ISTVÁN.

Elmúlt a május vele együtt az akácvirágzás is. A meglehetősen hűvös idő után 28—31° nyi hirtelen meleg következett, úgy hogy még a május 20-án a timbóban lévő fűrtök már 22-én mind tőhöz fakadtak s egész 30-ig tartott virágzása, tehát a nagy meleg gyors elvirágzásra készítette legfőbb mézelő növényünket, csak 9 napig virágzott a szokásos 14—16 nap helyett. Méheink a rövid ideig tartó, de tengernyi sok ezüst fűrtű akácvirágzást nem használhatták ki teljesen, mivel családjaik ez időben népességben még nem fejlődhetek fel eléggé, mert a tavasz előzőleg igen rossz volt, így igen sok méhesnek reményei lettek ismét füstt.

Mindamellert legyünk megelégedettek mivel elégszéken volt mézünk és törzseink rajzási előkészületeket megtették, sok helyen kész anyabölcsők vannak, herék már régebben is vannak, így a rajok jelentkezése minden nap várható. Ha méheink csak téli szükségletüket őszre behordják úgy középjónak mondhatjuk ez évet. Vigyázzunk kipergetett mézszeszletünkre, ne adjuk el könnyelműen, mert nem tudjuk minő lesz a nyár, az ősz? Nem kell-e egy részét az elszedett mézet visszaadnunk, ha etettünk kell ne kérjünk, ne szoroljunk rá az adómentes állami kristálycukorra.

Rajzáskor sok anya nevelődik, ilyenkor van alkalma a méhesnek tartalék anyákat nevelni, minden 7—8 családra egy tartalék anyát neveltetünk. Ki a rajok lesésével nem töltheti idejét, a tartalék anya felhasználásával könnyen műrajt készít. A hordás csökkenésével szűkítsük a röpnyukakat, hogy a rablásnak elejét vegyük.

A bekövetkezett nagy melege való tekintettel vigyázzunk, hogy a ragályos költésrohadás ki ne törjön. Ha a méhesben e veszedelmes betegség fejét felütné, gyógyításával ne kísérletezzünk, hanem a legradikálisabb módon kénhatásra itéljük a fertőzött családot. Lépéptményét keretekkel és az elhalt családokat jó mélyre elássuk, a kaptárt fertőtleníve 2 évig használaton kívül helyezzük. Így feltétlen gátat vetünk a gyógyíthatatlan betegség tovább terjedésének. A betegség kitörését törvény szerinti köteleességünknek tartjuk a hatóságnak bejelenteni, mert aki a bajt eltitkolja, nemcsak büntetve lesz, de kiteszi magát annak, hogy esetleg egész méhesét hatóságilag elégtel és méhesztársak esetleg kártérítéssel lépnek fel ellene, ha a járvány másfelé is behurcolódott, mert ha a környékben a baj tudva van, a méhészt megfélelő óvintézkedésekkel a baj behurcolása ellen védekeznek.

SPORT.

Molnár Ella, a Bajai SE. tagja nyerte meg Magyarország 1924. évi női mellúzó bajnokságát.

(Budapest.) 100 m. mellúzás Magyarország 1924. évi hölgy-mellúzó bajnokságáért. Standard idő: 1'42 mp.

Bajnok: Molnár Ella Bajai SE. 1'374 mp. 2. Pap Gabi Miskolci VSE. 1'532 mp. Molnár Ella nagy könnyedséggel, erejét a másnapi nemzetközi összecsapásra tartogatva nyerte meg versenyét. Fordulni kitűnően tud. 50 métere 46 mp. volt.

(Budapest.) Magyar—Osztrák hölgyuszómérkőzés eredménye

26:10 Ausztria javára. Csak Molnár Ella (Bajai SE) ért el győzelmet.

100 m. mellúzás 1. Molnár Ella 1'358 mp. (Magyarország. Bajai SE.) 2. Poldi Rantasa 1'39 mp. (Ausztria—SC. Danubia.) 3. Bienenfeld (Ausztria—SC Danubia) 1'448 mp.

Közgazdaság.

Csépeltető gazdák figyelmébe.

A Duna Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara a cséplési idény közeledtével felhívja a gazdaközönség figyelmét arra a jelentékeny és alig felértékelhető veszteségre ami a gazdákat az által éri, ha terményeiket rossz géppel csépeltesik. A termelők tehát saját jól felfogott érdekükben csakis oly cséplőgéptulajdonosokkal szerződjenek, akiknek a gépeik kifogástalan jó karban vannak. A földművelésügyi miniszter egyébként rendeletileg már kimondotta, hogy a cséplőgéptulajdonos a gép hibájából eredő károkkért anyagi felelősséggel és kártérítéssel tartozik a termelőknek. Azok a gazdák tehát, akik e réven esetleg károsodásnak lesznek kitéve a további intézkedések végett a miniszteri rendeletre hivatkozva forduljanak az illetékes járási m. kir. gazd. felügyelőséghez.

Zürichi jegyzés.

(1924. június 11. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronának 0.0061 svájci frankot írtottak.

Takarekkorona.

(1924. június 11. délelőtt.)

100 tak. korona = 133 papirkorona

Budapesti deviza

(1924. június 11. délelőtt.)

Egy darab	magyar korona	
	Eladás	Vétel
Dollár	89900	92900
Dinár	1080	1115
Szokol	2620	2690
Lei	380	405
Német márk*	—	—
Lira	3890	4010
Angol font	387.100	397.100
Osz. korona	126 55	129 80
Svájci frank	15800	16200
Leugyel márk*	—	—
Hollandi forint	33600	34500
Francia frank	4500	4650
Napoleon ar.	316 000	—

* A márk a jegyzését törölték.

Budapesti terménytőzsde

(1924. június 11. délelőtt.)

Buza:	317.500—335.000K
Rozs:	270.000—275.000
Árpa:	290.000—325.000
Zab:	320.000—322.000
Tengeri:	265.000—280.000
Korpa:	230.000—235.000

Kiadótulajdonos:

Vitéz Fehérvary Dezső.

Felelős kiadó: Moravcsik Győző.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

Legjútányosabb bevásárló helyek:

Szőlőmoly és lisztharmat, földi bolha és rovarok ellen leghatásosabb és legolcsóbb szer a

g á z k é n p o r.

Kapható a
Bajai Áruforgalmi R.-T.-nél
mint gyári képviselőnél.

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc

Kereskedése. Erzsébet királyné-utca 6.

Háztartási cikkek,

kosarat csak

Utry Pálnál

vásároljon, Baja Erzsébet királyné-utca

Mezőgazdasági gépek.

Legmegbízhatóbb raktárak:

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czifrusz-utca 42-44.

Szűcs- és szőrmeáru:

legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferenénél.

Baja, Erzsébet királyné-utca 57. sz.

Rőfősüzetek:

Legnagyobb választék, legkedvezőbb árak:

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-utca 6.

Vasöntöde:

Gépalkatrészek, motorok, golyós csapágyak.

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czifrusz-utca 42-44.

Sziták, sodronybetétek ágybetétek:

legtartósabbak, legkényelmesebbek

Utry Pál üzletében:

Baja, Erzsébet királyné-utca 58.

Apró hirdetések.

Hoffner és Schrantz gyártmányú 8-as sz. igen jó karban levő CSÉPLŐGÉP teljes felszereléssel eladó. — Érdeklődni lehet Lukovich Arzénál a Nemzetiben.

Fehér Jenő

építészeti és mérnöki irodája
BAJA, Szent Antal-utca 23. sz. a.

ELVÁLLAL építkezéseket, terve-
zéseket, lezárolásokat, földmérés-
gátakat, földmérést és parcellázást

ELŐKÉSZIT

most alakult bajai vizsgáló bizott-
ság előtt leteendő —
kőműves-, kőfaragó- és ács-
mesteri vizsgákra. —

Egy használt de jókarban levő

Jégszekrény

megvételre kerestelik.
— Csendőriskola. Lökert: —

Szőrmeáru

legizéesebb kivitelben

KRUPITY MIHÁLY

szűcsmesternél kapható.
Erzsébet Királyné-utca 37.

lakásért

esetleg udvarrészrel
16—24 mmázsa buzát
fizetek, évi bért. Cim a kiadóban.

Éjjeli inspekción

június hó 9-től június 16-ig
reggen 8 óráig és vasárnap
délután nyitva.

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

szófogalmazó.

Salgótarjáni szén és tejás brikett

cséplésre egész wagon vételnél eredeti bányár-
ban, kisebb tételeket bajai raktárunkból szállítunk.

Motorbenzin, I-a fehér petroleum,
gázolaj, finomított gép, motor és hengerolaj, I-a
cserzett gépszij, kocsikenőcs, zsákok, ponyvák,
kévekötelek, I-a kétszer mosott kovácsészen és min-
den más mezőgazdasági cikkek a legelőnyösebb nap-
árban kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók.
Árajánlattal készséggel szolgálunk. Vasúti és hajószállítás.

Bácsbedrogmegyei gazdasági egyesület védnöksége alatt álló
áruforgalmi és értékesítő szövetkezet Baja, Arany János-utca 6.

Asztalosok, ácsok, építőmesterek és építetők:

Bácska legnagyobb és legolcsóbb

fakereskedése ANTALFFY-BACHRACH BANK

fatelepe

Baja, régi tárház telep, Tóth Kálmán-utca, ahol
államodan 5—600 házra való

épületfa

(fűrészelt-, faragott és tutajfa 4—18 m. hosz-
zig) puha- és keményfa deszka, szelideszka
lec, staffi, téglá és cserép van raktáron.

Saját iparvágány.

A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával
viheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.

Vidékiek utiköltségét nem térítjük meg, de
nem is számítjuk be az árba.

Városi iroda: Vörösmarthy-utca 12. sz.

Városi telefon: 9. sz. — Fatelep telefonja: 182. sz.

Papirkereskedés!

Községi és üzleti kész nyom-
tatványok!

„Uj Élet“ r. t.

Vörösmarthy-utca 4.

Festék-kereskedés:

Bajai Áruforgalmi r. t.

Vörösmarthy-utca 4.

Hirdessen a Bajai Újság-ban.

Hajszálak, szemölcsök végleges eltávolítása villannyal a legjútányosabban.

Szeplő, májfolt, mittesser, tág jóorus ellen legbiztosabb
szer az „Ari“ bőrtisztító viz és szappan.

Ari Email ranc simító készlet a legráncosabb arcot is
elsimítja, üdév és hamvassá teszi.

„Ari“ védjegyű gyógy- és szépitőszerek egyedüli elárúsítója:

GAOG KOSMETIKA

Budapest, Múzeum körút 13. szám. I. Telefon: József 102—87.

Vidéki szétküldés, égenélküli levelezés válaszbélyeggel. Az összes szépség-
sérthibák eltávolítása, szépségápolás, villany- és fnykezelés a legmo-
dernebb mód szerint.

SAJÁT ÉGETÉSÜ FÁVAL ÉGETETT

darabos mész,

elsőrendű kis- és nagyméretű

fali téglá, hód- farku tetőcserép

a legolcsóbb árban beszerezhető Baján,

ifj. Csáky János és Mateovics Ferenc

tüzifa- és építési anyag kereskedőnél.

Iroda: Halpiac mellett. — Tel. szám 146.